

## Församlingsrådet i Gamla Uppsala församling

Plats och tid: Lötenkyrkan

Tisdagen den 11 mars 2025 kl. 18.00–21.15

Justeringsdag och plats: Lötenkyrkan 20 mars.

Underskrift

Sekreterare: .....

Martin Nilsson, paragraf §§ 17–36.

Ordförande: .....

Tilde Fång Norman, paragraf §§ 17–36.

Justerare: .....

Gun Mases, paragraf §§ 17–36.

Anders Gustafsson, paragraf §§ 17–36.

### Bevis

Sammanträdesdatum 2025-03-11. Protokollet är justerat.

Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ:

Uppsala pastorats kyrkoråd/ Församlingsrådet i Gamla Uppsala församling

Datum för anslagets uppsättande 2025-03-24

Datum för anslagets nedtagande 2025-04-24

Förvaringsplats: Tunabergskyrkan, Tunagatan, 753 10 Uppsala för protokollet.

Underskrift .....

Martin Nilsson

## Innehåll

§ 17	Inledning .....	4
§ 18	Ärkebiskopsvisitationen.....	4
§ 19	Gruppen kring idealitet .....	4
§ 20	Ekumeniska året 2025.....	5
§ 21	Vänförsamlingarna.....	5
§ 22	Kommande sammanträden och årsmöten .....	6
§ 23	Överskott från ljusbärarkassan.....	7
§ 24	Yttrande gällande Gamla Uppsala skola.....	8
§ 25	Valborgsfirande vid Gamla Uppsala högar.....	8
§ 26	Verksamhetsstatistik 2024 .....	9
§ 27	VPL och budget .....	9
§ 28	Rapport gällande ljudanläggningen i Gamla Uppsala kyrka .....	9
§ 29	Våffeldagen 22 mars i Lötenkyrkan .....	10
§ 30	Gudstjänstplanering sommaren 2025.....	10
§ 31	Tunabergskyrkans arbetsgrupp .....	11
§ 32	Arbetsgruppen för Gamla Uppsala kyrka .....	11
§ 33	Händelser i församlingen .....	11
§ 34	Församlingsspaning .....	11
§ 35	Omvärldsspaning .....	12
§ 36	Övriga frågor och avslutning .....	12

Justerandes signatur

AG |  |  |

Utdragsbestyrkande

Ledamöter	Närvaro	Beslutande	Tjänstgörande ersättare
Tilde Fång Norman, ordf	X	X	
Anders Gustafsson, v ordf	X	X	
Martin Nilsson, sekr	X	X	
Per Davidsson	-		Britt-Marie Rosén
Karin De Afonseca	X	X	
Erik Johansson	X	X	
Johanna Knutsson	X	X	
Gun Mases	X	X	
Eva Noreborg	X	X	
Gunnar Sedvallson	X	X	
Andreas Holm	X	X	
<b>Ersättare</b>			
1. Britt-Marie Rosén	X	X	
2. Johan Sundbäck	X		
3. Ann-Sofi Davidsson	-		
4. Vakant			
5. Vakant			

Justerandes signatur

AL | GM | JH |

Utdragsbestyrkande

**§ 17**

**Inledning**

Ordförande förklarade mötet öppnat.

- a) Upprop enligt närvarolistan.
- b) Som justerare valdes Gun Mases och Anders Gustafsson.
- c) Dagordningen godkändes. Med tillägg p 5e. Långtidsplanerat underhåll.
- d) Föregående mötesprotokoll 23 januari lades till handlingarna.
- e) Inledning och samtal kring boken ”Levande tillsammans med Kristus” kapitel 7. ”De sju rörelserna – fjärde rörelsen. Anställda – från utförare till möjliggörare (sid 148–152).

**§ 18**

**Diskussions- och beslutspunkter**

**Ärkebiskopsvisitationen**

**Församlingsrådets beslut**

Att tacka för synpunkterna och fortsätta samtalet vid halvdagen 29 mars.

**Ärendebeskrivning**

Vad har vi för tankar efter visitationen?

Som helhet mycket positivt. Många intressanta möten. Den offentliga kvällen i Lötenkyrkan blev inte så mycket om 20 grupper som det var tänkt utan handlade mest kyrkan och oron i världen. Det ideella lyftes fram på olika sätt. Noterades särskilt det positiva visitationstalet.

**§ 19**

**Gruppen kring idealitet**

**Församlingsrådets beslut**

Att tillstyrka de tre att-satserna

Samt att be arbetsgruppen särskilt se på uppgiften som kontaktperson.

**Ärendebeskrivning**

Minnesanteckningar och framtagna dokument bifogades kallelsen.

**Förslag för arbetsgruppen**

Att gruppen övergår till en fast grupp för arbete kring ideella.

Att gå in som liten huvudman i Ideellt forum med det mindre beloppet 10 000 kr.

Att idealitet återkommer som en regelbunden punkt på församlingsrådets dagordning.

Justerandes signatur

AG

GM

JH

Utdragsbestyrkande

§ 20

**Ekumeniska året 2025**

**Församlingsrådets beslut**

Att tacka för erbjudandet från unga ledare att grilla vegetariska burgare.

**Ärendebeskrivning**

Lokalt firande i Uppsala blir under pingsthelgen.

UKR har uppmanat församlingarna att ha en vandring till Gamla Uppsala på Pingstafton eller på annat sätt ansluta till det ekumeniska mötet. Åsa Emrén ingår i den planeringsgruppen.

**14.00 Ekumenisk gudstjänst i Gamla Uppsala prästgårdsträdgård**

Gamla Uppsala församling, Österledskyrkan och Lars Katolska församling planerar. Andreas Holm är vår representant i gruppen.

Hur ordnas fika efter gudstjänsten?

Församlingsrådet ställer sig positiva till förslaget om att be unga ledare grilla vegetariska burgare.

**Pingstdagen är utlyst gemensamt fika på Stora torget i Uppsala.**

Än dock oklart om församlingarna ska bidra eller om det blir Katedralkaféet.

§ 21

**Vänförsamlingarna**

**Församlingsrådets beslut**

a) Att tacka för brevet från Zimbabwe

Att tacka arbetsgruppen för Zimbabwe för planeringsarbetet

Att söka logi i hem för de båda gästerna.

b) Att tacka för informationen och notera att det i samband med skifte på kantorstjänsten i Lötenkyrkan passar det inte med körbesök i sommar.

**Ärendebeskrivning**

**a) Bulawayo, Zimbabwe**

Informationsbrev från Bulawayo bifogades.

Önskemål att vi i församlingen kan finna boende för en man och en kvinna den vecka i september då vi tar emot gästerna.

**b) Kuressare, Estland**

Frågan om avtal tas upp vid ett senare sammanträde.

Ev körbesök från Estland skjuts upp till senare.

Justerandes signatur

AG

| CM

| [Signature]

Utdragsbestyrkande

§ 22

**Kommande sammanträden och årsmöten**

**Församlingsrådets beslut**

- a) att tacka för rapporten,
- b) att fastställa höstens sammanträdesdatum enligt förslaget.
- c) att utse Andreas Holm som ombud årsmöte för UKR.
- d) att utse Britt-Marie Rosén som ombud till Stadsmissionens årsmöte.
- e) att utse Johanna Knutsson och Martin Nilsson till LPUH.

**Ärendebeskrivning**

**a) 29/3 Halvdag med församlingsrådet.**

Tunabergkyrkans församlingssal.

Au ansvarar för fiket.

09.00 Andakt.

09.30-11.00 inkl fika. Tre tillkommande från Gottsunda församling.

1,5 tim med regnbågsprocessen. Leds av Linnea Lampa Kurkkio.

Läsa Anders berättelse (Tema normer och bemötande), sid. 14-29.

och Marias berättelse (tema identitet), sid. 30-35.

11.00-12.00 Tankar efter ärkebiskopsvisitationen.

12.00- 13.00 Lunch och avslutning.

**b) Sammanträden hösten 2025 församlingsrådet**

Tisdag 26/8 Regnbågsnyckeln, samtal i början av mötet. Lötenkyrkan.

Tisdag 23/9 Gemensamt möte i Österledskyrkan med Österledskyrkan och EFS.

Lördag 27/9 Halvdag.

Torsdag 23/10.

Tisdag 16/12.

**c) UKR:s årsmöte 24 april i Missionskyrkan.**

Ombud ska utses.

Förslag: Andreas Holm.

**d) Stadsmissionens årsmöte 13 maj (prel.)**

Ett ombud ska utses.

Förslag: Britt-Marie Rosén.

**e) LPUH (1 april)**

Förslag: Martin Nilsson och Johanna Knutsson.

Justerandes signatur

AL

EM

JN

Utdragsbestyrkande

§ 23

**Överskott från ljusbärarkassan**

**Församlingsrådets beslut**

**Att** överskottet från ljusbärarkassan sänds som gåva till vänförsamlingen i Zimbabwe.

**Ärendebeskrivning**

Arbetsutskottet föreslår att överskottet 2024 vid ljusbärarkassan går som gåva till vänförsamling i Zimbabwe.

Överskottet blev 25 900 kronor.

Justerandes signatur

AG

GM

JW

Utdragsbestyrkande

§ 24

**Yttrande gällande Gamla Uppsala skola**

**Församlingsrådets beslut**

Att fastställa beslutet via per capsulam där alla ledamöter tillstyrkte förslaget.

**Ärendebeskrivning**

Granskningsperioden är 17/2-1/3. Detta innebar att au beslutade uppdra åt sekreteraren att skriva förslag till församlingsrådet och sändas ut som beslut via per capsulam. Som grund för yttrandet jämförs skrivningen i samrådsprocessen.

Yttrandet bifogas protokollet.

§ 25

**Valborgsfirande vid Gamla Uppsala högar**

**Församlingsrådets beslut**

Att tacka för rapporten

Att tillstyrka att det ordnas fika i prästgården.

**Ärendebeskrivning**

Martin Nilsson rapporterar från deltagandet i hembygdsföreningens arbete med firandet. Förra året ledde polisen samordningen för firandet. Vid ett möte i år var det en helt ny ordning och vi fick möta två nya poliser som inte varit med om firandet tidigare. Betonades att arrangören är ansvarig för allt.

Nya krav ställdes om anställande av trafikvakter och ordningsvakter samt att brasan ska vara släkt med vatten en timme efter firandets slut 21.35. Vi betonade att hembygdsföreningen inte har något ansvar om det blir en stor samling av ungdomar efter firandet. Där planerar kommunens ungdomsjour för insatser. Kontakten med polisen fortsätter för att få tillstånd till årets firande men med förhoppningsvis lite mindre krav.

Justerandes signatur

AL

gm

JHV

Utdragsbestyrkande



## § 26 Verksamhetsstatistik 2024

### Församlingsrådets beslut

Att tacka för rapporten

Att instruktionen för statistikinsamling behöver uppdateras.

Att församlingsrådet varje år vill få se statistiken.

### Ärendebeskrivning

Rapport ges över antalet deltagare i församlingens kyrkor.

Några siffror: antal deltagare inom parantes)

**Gamla Uppsala:** 129 dop (5148), 43 vigslar (2929), 102 begravningar (4181), 22 konserter/1 musikgtj (2093). 51 mässor (1448), 13 gudstjänster (633).

**Prästgården.** 79 dopkalas, 84 minnesstunder.

**Kaplansgården (hösten):** 10 dopkalas, 13 minnesstunder.

**Tunaberg:** 2 dop (46), 5 dopkalas, 1 begravning (32), 15 gudstjänster (537). 63 mässor (968), 61 öppen förskola (1559).

**Lötenkyrkan:** 7 dop (59), 1 dopkalas, 4 begravningar (309), 3 minnesstunder, 4 konserter/3 musikgtj (1847). 72 mässor (4542), 50 gudstjänster (6198).

Rapporten följdes av ett samtal där det kom fram att det är viktigt att få veta hur statistiken används på ett konstruktivt sätt för att man ska få motivation och förstå vikten av att lägga in statistik rätt.

## § 27 VPL och budget

### Församlingsrådets beslut

Att tacka för rapporterna

### Ärendebeskrivning

Församlingsherden ger en lägesbild för samtal.

Flera möten på ledningsnivå och sedan ska äskanden ske från församlingarna. Ärendet återkommer vid nästa församlingsråd.

Informeras om hur pastoratets årsplanering ser ut.

Martin Nilsson gav en rapport från kyrkoråd.

Noterades att bokslutet för 2024 ser mycket positivt ut.

## § 28 Rapport gällande ljudanläggningen i Gamla Uppsala kyrka

### Församlingsrådets beslut

Att tacka för rapporten.

### Ärendebeskrivning

18/2 presenterades förslag till komplettering av anläggningen.

En ny högtalare till vänster i koret. De tidigare stora tas bort.

En del avstängda funktioner i ljudanläggningen återställs.

En genomgång gjordes även gällande ljuset där flera glödlampor

AG

AM

JK

hade slocknat. Allt hade inte ersatts med ledlampor.  
Fästena för nedre belysningen i takkronorna behöver bytas ut.  
Veckan efter påsk görs nyinstallationerna.

## § 29 Våffeldagen 22 mars i Lötenkyrkan

**Församlingsrådets beslut**  
Att tacka för rapporten.

### Ärendebeskrivning

Karin De Afonseca och Martin Nilsson rapporterade.  
Ett gemensamt arrangemang med EFS mf i Lötenkyrkan för  
fasteinsamligen till Act Svenska kyrkan.  
Våffelgräddare finns med det saknas flera servitörer.  
Det blir i år även en porslinsloppis.

## § 30 Gudstjänstplanering sommaren 2025

**Församlingsrådets beslut**  
Att tacka för rapporten.

### Ärendebeskrivning

Andreas Holm presenterar förslagen.

- Det är 30 år sedan idén med frälsarkranspärlor togs fram.  
Detta kan lyftas fram under sommaren. Det finns en nyutgiven bok  
med sånger som kan användas i sommar. Kanske varje söndag i juli  
månad.
- Gudstjänst vid kolonien ett par söndagar.
- Några utegudstjänster i Tunabergskyrkan.
- En konstutställning av Lars Björklunds tavlor planeras  
1/6 – 31/8 i Gamla Uppsala kyrka. Invigning 1 juni kl 17.  
Och avslutning 31/8. Båda samlingarna med Lars Björklund.
- Andakter vid Nyby planeras. Topelius och Tunåsen en gång i  
månaden.
- Fråga om andakt vid ett nytt boende på Djäknegatan. Det ligger i  
Domkyrkoförsamlingen men de är tacksamma om vi tar det. Tre  
månader på prov.
- Begravningsstider anpassas utifrån bemanningen.
- Sommarmusik lördagar kl 18.00. 28/6, 5/7, 12/7, 19/7.

AL

CM

JW

**§ 31 Tunabergskyrkans arbetsgrupp**

**Församlingsrådets beslut**

**Att** tacka för rapporten.

**Ärendebeskrivning**

Protokollet 8 februari kommenterades.

Nämndes om heldagen 8 maj med skapande och textilmålning.

Gått igenom LPUH-dokumenterna för att se vad som gjorts eller ej, samt gett förslag till årets LPUH.

**§ 32 Arbetsgruppen för Gamla Uppsala kyrka**

**Församlingsrådets beslut**

**Att** drängstugan i stället ska kallas pilgrimsstugan.

**Att** förslagen om bibelstudiegrupp, friluftsgrupp för barn och ev plats för vävstol tas med i den fortsatta processen med verksamhetsplaneringen.

**Att** tacka för att de små korten på olika språk är på gång.

**Att** det är viktigt att frälsarkransar finns hemma till försäljning.

**Att** lägga protokollet till handlingarna.

**Ärendebeskrivning**

Protokollet 4 mars kommenterades.

**§ 33 Händelser i församlingen**

**Församlingsrådets beslut**

**Att** ärendet utgår idag

**Ärendebeskrivning**

Något som ledamöterna vill berätta om händelser i församlingen.

**§ 34 Församlingsspaning**

**Församlingsrådets beslut**

**Att** tacka för rapporten och lägga protokollen till handlingarna.

**Ärendebeskrivning**

a) **Församlingsherden rapporterar**

**Personal**

- Rekrytering av ny pedagog är på gång, vik pedagog Felicia Estrada börjar plugga till hösten.
- Linnea Skog kommer tillbaka från föräldraledighet i augusti.
- Gunnel Hällqvist avtackas 1 juni, ny kyrkomusiker i Lötenkyrkan, Frida Gyll börjar 10/8.
- Karin Löfgren avtackas 30 mars, mässa med alla åldrar). Elisabeth Holmström har påbörjat ett vikariat som planeras att bli tillsvidare.

Ag

em

fn

- Magdalena Fredman är ny hållbarhetssamordnare i pastoratet från 1/1, placerad i Gamla Uppsala församling.

#### **Verksamhet**

- Stort fokus på visitationen de senaste veckorna.

#### **Övrigt**

- Vi har fått svar från Länsstyrelsen på vår ansökan om att placera påvestenen i prästgårdens trädgård. Nu söker vi lämpligt datum då kyrkogårdsförvaltningen kan hjälpa oss med flytten.
- Kyrkorådet har fått ett underlag angående Kaplansgården, de diskuterade detta under sin helg 8-9 mars.
- 

#### **b) Ordförande rapporterar**

Stort fokus på visitationen de senaste veckorna.

#### **c) Missionsföreningen protokoll (21/1, 13/2.**

### **§ 35**

#### **Omvärldsspaning**

##### **Församlingsrådets beslut**

Att lägga protokollen till handlingarna.

##### **Ärendebeskrivning**

###### **a) Kyrkorådet (28/1).**

Noterades om kyrkovalet samt att vi är positiva till tanken om mötesplatser för KR & FR och tanken om fler uppgifter till FR.

###### **b) Vänsam (6/2).**

###### **c) Uppsala Kristna Råd (5/12).**

### **§ 36**

#### **Övriga frågor och avslutning**

Ordförande förklarade mötet för avslutat och vi bad Herrens bön.

Justerandes signatur

AG

EM

JR

Utdragsbestyrkande

## **Gamla Uppsala skola – granskning 2025**

### **Diarienummer:**

PBN 2021-000760

Uppsala kommun Skolfastigheter AB önskar i en planläggning få prövat en ny permanent grundskola för drygt 400 barn. Dessutom behövs utrymme för ett nytt tillagningskök till skolan.

-----

### **Svenska kyrkan - Gamla Uppsala församling**

Tillstyrker en fortsatt planläggning av ny skola i Gamla Uppsala.

#### **Vi ser med tillförsikt:**

- att skolans storlek, en ökning från 315 till 420 elever, bör innebära att även klass 6 kan få gå kvar i skolan mellanstadiet ut,
- att byggandet av ny skola är positivt för kontakten med Svenska kyrkan och Gamla Uppsala kyrka,
- att cykelvägen för eleverna verkar säker,
- att skolparken blir öppen för lek och fritid efter skoltid.

#### **Vill dock påpeka:**

- att vi fortsatt ser med oro på hur tillgängligheten för parkering minskar i och med minskade platser för lärarna. Vi efterlyser en begränsning för parkering av lastbilar, långtradare och tidsbegränsning för annan trafik på Groaplan som inte innebär besök på området.
- att det beskrivna grönstråket söderut mot lerdammarna saknar gångväg efter den gröna dungen. Nu får man gå i åkerkanten,
- att det är fel gatunamn på plankartan och på sida 1 i planbeskrivningen där Sivs väg kallas för Vattholmavägen,
- att överfart för cyklister från skolan ut mot högarna över Vattholmavägen blir svårare från Orvars väg mot Ärnävägens cykelväg i och med att gång och cykelvägen flyttas till andra sidan korsningen. Efter överfarten ska man då även korsa Ärnävägen för att komma in på cykelvägen. Även andra cyklister än skolelever tar vägen genom Gamla Uppsala på väg ut till högarna. Risk finns att både skolelever och andra korsar Vattholmavägen vid sidan av ny markerad övergång/fart.

Gamla Uppsala församlingsråd 7 mars 2025

Tilde Fång Norman, ordförande